

安阳“出逃书记”抓回来了!

赴京参加葬礼后失踪 此前失踪三月后才被揭发



据河南安阳市人民政府网消息,1月10日,安阳市委原副书记李卫民被河南公安机关抓获。

去年9月,河南安阳官方发布“原市委副书记李卫民涉嫌职务犯罪出逃,已被开除党籍、开除公职”的消息。

当时,他已失踪三个多月。其司机透露,李在赴京参加葬礼后,在宾馆失踪。

赴京送葬神秘消失

去年5月,安阳市的四大领导班子成员均赴北京参加原海南省常务副省长方晓宇的遗体告别仪式。方曾在安阳市工作了十年,其间有两年时间担任安阳市委书记。参加完追悼会,李卫民从北京返回安阳时,路过石家庄并入住该市的一家宾馆。

次日早晨,司机没见李卫民用餐。直到当晚,司机仍不见李的身影,只好让服务员打开房间。只身返回安阳的司机未立即向上级汇报情况。两天后,还没见李卫民回来,于是上报。

疑涉三门峡腐案

8月27日,河南省检察院反贪局

◀网络上李卫民出席会议讲话的照片。

以“涉嫌受贿罪”对安阳市委副书记李卫民进行立案侦查。

其后,河南省纪委初步查明,李在担任三门峡市委常委、组织部长期期间,利用干部选拔任用之机,收受贿赂。

一位不愿透露姓名的安阳当地官员向媒体透露,“李卫民的出逃与三门峡的反腐风暴有关。”

所谓三门峡的反腐风暴,是指2009年三门峡众多官员在反腐风暴中纷纷落马的事件,包括原渑池县委书记仝梦姣、三门峡市交通局原局长单向东、三门峡市房管局原局长黄国华。

出逃前或有先兆

李卫民出逃为何如此容易?据报道,李卫民在出逃以前就有反常表现。安阳一位知情人士告诉记者,李卫民去年调回安阳时,大家都对他寄予厚望,“但是,在出逃以前,李卫民就不对劲了。”

此前,兼任安阳市委党校校长的李卫民,在党校县级干部培训班举行一次集会上就玩过“失踪”。那次集会该由李卫民讲话,但“主持人请他上台时,却一直不见李的身影,搞得现场极为尴尬”。

☑同类

他们都是出逃官员

近年来公开的出逃官员不少。具体的人数难以统计。早在2006年5月,公安部、审计署公布的数据,“我国外逃的经济犯罪嫌疑人有800人左右,近年来陆续缉捕到位的有320人,直接涉案金额有近700亿元人民币。”

厦门市原副市长	蓝甫
浙江省建设厅原副厅长	杨秀珠
贵州省原交通厅长	卢万里
黑龙江省石油公司原总经理	刘佐卿
福建省工商局原局长	周金伙
河南烟草专卖局原局长	蒋基芳

☑幕后

建议实行刑事缺席审判制度

如何拦截“问题官员”出逃?郑州大学的一名法学专家建议,实行刑事缺席审判制度,对出逃贪官进行缺席审判、公布确凿的罪证及判决,能增加出逃贪官的顾忌,使其难以找到庇护所。“而一旦我国通过刑事缺席审判作出判决后,由于该判决具有权威性和永久性,因此,对出逃贪官的追捕和赃款的追缴也将是永久性的。 ■据云南信息报、法制晚报、法制日报

公务员联考 面试途中遭“泼墨” 满身墨迹面试得了78.6分

1月8日上午,河北省公务员四级联考面试邯郸市工业学校考点迎来了一位特殊的考生,从头到脚流淌着黑色墨汁,原来,他在参加面试的路上被3名陌生男子泼了一身墨。

赴考途中遭“泼墨”

2010年11月20日,家住永年县的考生小马(化名)参加了河北省公务员四级联考,报考大名县扶贫办科员一职,以笔试第二名进入面试,一同进入该职位面试的还有另外两名考生,面试时间定在2011年1月8日。

据小马说,1月8日6时31分,他穿上西装、白衬衣,从住处(邯郸市东环外东辛庄村一民房)赶往考点邯郸市工业学校。大约走了200多米,当时天还没亮,他隐约看见一辆面包车停靠在路边,车周围站着3个人。小马快走到面包车跟前时,眼睛好像被手电筒一晃,眼前一花,他下意识地抬手去捂眼睛,似乎感到一个人走到跟前,他马上感到头上一凉,一股浓浓的墨水味扑鼻而来,被别人泼了一头墨。

此时,面包车已经发动,那个泼墨的人飞快地向面包车跑去。

满身墨迹参加面试

棉衣上、西装上到处是墨汁和泥土。小马想,这个样子去面试,肯定不行,然而西装和衬衣只有一套,7时20分就要签到,根本没有时间再补救了。

在同学的鼓励和陪同下,小马决定去面试。检查证件的工作人员、值班的安保人员还有众多等待面试的考生,都充满好奇地看着小马。“整个面试的过程我终身难忘,听到我的遭遇,在场很多工作人员和考生都很愤慨,大家也一直在安慰和鼓励我。”面试结束,小马取得了78.6分的成绩。

■据燕赵都市报

☑举报“官二代”遭“跨省刑拘”后续

吴忠警方登报道歉：“案子办错了”

王鹏代理律师称,“警方变卦,赔偿款3万改3千”

【粗暴执法】

宁夏吴忠市公安局12日通报称,针对“跨省刑拘”错案受害人王鹏提出给予精神抚慰金3万元的复议申请,吴忠市公安局作出复议决定,给予王鹏精神损害抚慰金3000元,同时在报纸上发表致歉声明。

王鹏的代理律师周泽称,吴忠警方背弃原先决定赔偿3万元精神损失的承诺,赔偿金缩水十分之一。目前,王鹏家属正与律师协商,并将于未来三四日内决定向法院提出裁决申请。

警方之前口头协议:赔3万

“跨省刑拘”错案发生后,社会舆论哗然。2010年12月2日深夜,宁夏吴

忠市市委、市政府通报纠正了这一错案,在解除对王鹏刑拘的同时,对负有责任的利通区公安分局局长何泽祥、政委汪红东予以免职处理。

12月3日,王鹏及其代理律师周泽表示,王鹏在被错误刑拘期间,他本人及其家人精神受到伤害,在给予王鹏刑事赔偿金的基础上,还应支付精神损害抚慰金3万元,随即他们向吴忠市公安局提出复议申请。

当日,吴忠市公安局副局长吴海波与王鹏代理律师周泽达成口头协议,同意在支付王鹏1003.44元国家赔偿的同时,另外赔偿3万元精神抚慰金,这才让该案基本平息。

最新消息:警方赔偿3000元

宁夏吴忠市公安局12日通报称,依据《国家赔偿法》第二十五条“复议机关应在收到申请之日起2个月内作出决定”的规定,吴忠市公安局作出《刑事赔偿复议决定》:在维持利通区公安分局作出的赔偿王鹏1003.44元刑事赔偿决定的基础上,由利通区公安分局支付王鹏精神损害抚慰金3000元。对于王鹏提出的警方登报道歉的要求,吴忠市公安局在复议中作出决定,由利通区公安分局在宁夏媒体《法治新报》上公开道歉。

■综合新华社、新闻晚报

带铐登记结婚 警方荷枪押送

【温情执法】

12日中午,重庆市九龙坡区民政局登记结婚大厅出现了一对特殊的结婚登记者:男方邱某是一名在押犯罪嫌疑人,女方黄某怀着7个月的身孕。

2010年12月28日,已怀孕6个多月的33岁黄某来到九龙坡区公安分局,请求同意在押犯罪嫌疑人邱某到民政局和自己登记结婚。经九龙坡公安分局查实,37岁的邱某因涉嫌团伙盗窃,2010年10月被抓获,现正羁押于九龙坡区看守所。鉴于黄某和邱某相恋后感情一直很好,且女方不希望孩子出生时没有爸爸,九龙坡区公安分局决定准许二人登记结婚。

12日12时15分,邱某在民警押送下到达民政局婚姻登记大厅,与早已等候在那里的黄某含泪相拥。随后,他们相拥拍照、登记、领证……

■据新华社



黄某和邱某在警方的帮助下办理结婚证书登记。